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Giza Eskubideen Zinemaldiak eta DSS2016EUk hainbat 

jarduera antolatuko dituzte, Europako beste zinemaldi batzuekin batera
Giza Eskubideen Zinemaldia da Donostia 2016 Europako Kultur Hiriburutzako programaren proiektu estrategikoetako bat. Bakearen Itsasargiaren programazioa duintasunarekiko eta giza eskubideekiko errespetuan oinarritzen da, gatazken kudeaketarako giltzarri gisa. 

Hori dela eta, aspalditik, baina bereziki 2015. urtean, bi erakunde horiek elkarrekin lan egiten  ari dira honako helburu hauek aintzat hartuta: zinemaldiaren europar dimentsioa sendotzea, zinemaldiaren internazionalizazioa sustatzea, eta Europako kulturen eta munduko kulturen arteko elkarrizketa eta elkarrezagutza sustatzea, batik bat gazteen artean. 

Donostiako zinemaldia, duela urte batzuetatik, Human Rights Film Network (HRFN) erakundearen partaide da. Erakunde hori giza eskubideen zinemaldien nazioarteko sare bat da, eta gaur egun kontinente guztietako 38 kide aktibo ditu. Sare horrek aspalditik garatzen ditu zinemaldien arteko truke eta laguntza proiektuak eta sustatzen ditu elkartasun eta aldarrikapen kanpainak, betiere zinema tresnatzat hartuta.

Gure zinemaldiak eta Donostia 2016 Fundazioak lantalde bat sortu dute aurten. Lantalde hori zinemaldi hauetako ordezkariek osatzen dute: Movies That Matter (Amsterdam), Festival del Cinema dei Diritti Umani di Napoli, Watch Docs (Varsovia) eta One World - International Human Rights Documentary Film Festival (Praga) zinemaldietako ordezkariek. Lantalde horren helburua da hurrengo urtean gure hirian garatuko diren proiektu zehatzak sustatzea, eta, proiektu horien bidez, Human Rights Film Network sareko zinemaldien arteko harremanak estutzea, sareko talde lana indartzea eta sinergiak baliatzea. Lantalde horri FiSahara ere lotu zaio, gure hiriarekin duen senidetze bereziaren ondorioz.

Zinemaldiaren XIV. ekitaldia apirilaren 15etik 22ra egingo da, eta  ordurako eraikitzen ari diren ekimenen artean hauek daude:

· HRFNren Europako kideen ezohiko batzarra egingo da Donostian, 2016an, zinemaldiaren XIV. ekitaldiarekin bat eginik. Batzar horretan zinemaldientzat, sortzaileentzat eta gizarte zinemarekin lotzen diren kolektiboentzat interesgarriak diren gaiak jorratuko dira. Era berean, bereziki sustatuko da genero horretako euskal zinema, eta bertaratutako zinemaldi guztietako proiekziorik adierazgarrienak eskainiko zaizkie ikusleei, oro har. 

· Europako Epaimahai Gaztea sortuko da, eta epaimahai horrek zinemaldiarekin eta hiriburutzarekin lotzen diren hainbat ekitalditan hartuko du parte 2016ko apirilean.

· Giza Eskubideen Zinemaldian hainbat kolektiborentzako irisgarritasuna areagotuko da (azpitituluak gorrentzat, audio-deskribapena, bazterketa egoeran dauden gizarte taldeentzako proiekzioak, eta abar). 

2015eko lantalde horretatik hainbat ondorio eta proposamen irtengo dira, hurrengo hiletan HRFNko kide guztiekin landuko direnak.

Azken helburua da 2017. urtetik aurrera guztiz edo zati batean iraungo duten ekimenak sortzea. Ekimen horiek erronka berriak planteatuko dizkiete gure zinemaldiei, hainbat alderditan hobearaziko diete eta, oro har, ingurunearekin konprometituta dagoen kalitateko zinema sustatuko dute. Gauzak aldatzeko zinema.

El Festival de Cine y Derechos Humanos y DSS2016EU organizarán, 

junto con otros festivales europeos, diversas actividades el próximo año
El Festival de Cine y Derechos Humanos es uno de los proyectos estratégicos del programa de Capitalidad Donostia/San Sebastián 2016. La programación del Faro de la Paz se basa en el respeto por la dignidad y los derechos humanos como clave para la gestión de conflictos. 

Es por ello que desde hace tiempo, pero especialmente este 2015, ambas organizaciones han empezado a trabajar juntas con objetivos como fortalecer la dimensión europea e impulsar la internacionalización del festival, además de fomentar el conocimiento y el diálogo entre las culturas de Europa y las otras culturas del mundo, en especial entre la juventud. 

El Festival de San Sebastián pertenece desde hace años a la Human Rights Film Network (HRFN), una red internacional de festivales de cine y derechos humanos, actualmente compuesta por 38 miembros activos de todos los continentes. Esta red desarrolla desde hace tiempo proyectos de intercambio y apoyo entre certámenes y promueve campañas solidarias y de reivindicación con el cine como herramienta.

Este año el festival y la Fundación Donostia/San Sebastián 2016 han creado un grupo de trabajo formado por representantes de Movies That Matter (Amsterdam), el Festival del Cinema dei Diritti Umani di Napoli, Watch Docs (Varsovia) y One World – International Human Rights Documentary Film Festival (Praga) para impulsar proyectos concretos que se desarrollarán durante el próximo año en nuestra ciudad y que se espera ayuden a estrechar las relaciones, potenciar el trabajo en red y aprovechar sinergias entre los festivales de la HRFN. A este grupo se ha sumado también FiSahara, dado el especial hermanamiento que mantiene con San Sebastián.

La XIV edición del Festival se celebrará del 15 al 22 de abril, y entre las iniciativas que se están construyendo para entonces se encuentran:

· Celebración de una Asamblea Extraordinaria de los miembros europeos de la HRFN en San Sebastián durante la XIV edición del Festival en 2016. En ella se tratarán distintos temas de interés para festivales, creadores y colectivos relacionados con el cine social. También se promoverá especialmente el cine vasco de este género, y se realizarán proyecciones representativas de todos los festivales asistentes para el público.

· Creación de un Jurado Joven Europeo que también participará en distintas actividades relacionadas con el festival y la capitalidad durante abril de 2016.

· Incremento de la accesibilidad para distintos colectivos en el Festival de Cine y Derechos Humanos (subtitulado para sordos, audiodescripción, proyecciones para grupos sociales en exclusión...). 

De este grupo de trabajo de 2015 saldrán una serie de conclusiones y propuestas que se trabajarán a lo largo de los próximos meses con todos los miembros de la HRFN.

El objetivo final es crear iniciativas que perduren total o parcialmente a partir de 2017, planteen nuevos retos a nuestros festivales, les hagan mejorar en distintos sentidos y fomenten en general un cine comprometido con su entorno y de calidad. Un cine para cambiar las cosas.
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