El lunes se entregarán los premios del VIII. Concurso de piezas radiofónicas HAMAIKA ENTZUTEKO! 

Donostia, a 16 de diciembre de 2022.

El lunes se entregarán los premios del VIII. Concurso de piezas radiofónicas HAMAIKA ENTZUTEKO!, organizado por Donostia Kultura Irratia. Los trabajos premiados se darán a conocer en un especial del programa ISPILU BELTZA de DK Irratia. El primer premio será para la pieza “El cuaderno de José Luis Gallego” de Joan Quintanilla y José Luis Gallego. Por su parte, el premio a la mejor pieza en euskera será para la obra “Tximinoa zetaz jantzi arren…” de Ainhoa Aizpurua.
El programa especial ISPILU BELTZA de DK Irratia comenzará el lunes a las 8:00 h. en la sintonía FM107.4 y en la web irratia.donostiakultura.eus. Entonces se podrán escuchar los trabajos ganadores del concurso de piezas radiofónicas HAMAIKA ENTZUTEKO!, además de las entrevistas con los premiados, integrantes del jurado y los organizadores del concurso. Asimismo, a las 14:00 y 21:00 horas se podrá escuchar la repetición del programa.
De entre las piezas presentadas a concurso, el jurado ha decidido otorgar el primer premio a la pieza “El cuaderno de José Luis Gallego”, y el jurado ha valorado de ella que “es una excelente pieza divulgativa, muy clara y bien hecha. La edición de la locución, la música y los efectos de sonido es magnífica y consigue llegar a visualizar una historia que se cuenta a través del oído”. Los autores son el periodista medioambiental José Luis Gallego y el realizador de radio Joan Quintanilla, ambos de Barcelona.
El premio a la mejor pieza en euskera es para la zarauztarra Ainhoa Aizpurua, por su trabajo titulado “Tximinoa zetaz jantzi arren…”. El jurado ha destacado la capacidad de tratar un tema muy actual y dar voz a la juventud a través de una pieza de audio dinámica y reivindicativa.
Las piezas galardonadas se podrán escuchar en la web de la radio (después de la entrega de premios): https://irratia.donostiakultura.eus/eu/11-entzuteko-lehiaketa
El jurado ha estado compuesto por Maria Huegun, técnica del departamento de Comunicación e Imagen de Donostia Kultura; Susana Bustero, directora de la Casa de Cultura Casares-Tomasene; y Manex Urruzola, coordinador de los servicios de comunicación de Elhuyar.
Tanto los miembros del jurado como los organizadores dan las gracias a todas las personas participantes en esta convocatoria, y les animan a que continúen haciéndolo. Recuerdan, además, que la ciudadanía puede contar para ello con los recursos de DK Irratia, que están a su disposición.
Acerca del concurso
El objetivo del concurso de piezas radiofónicas HAMAIKA ENTZUTEKO!, organizado por Donostia Kultura Irratia, es promover la producción y difusión de piezas radiofónicas breves y originales. Los participantes debían presentar piezas de 5 minutos de duración máxima, realizados en euskera o castellano. El tema era libre, y podía ser una pieza de cualquier tipo.
Acerca de DK Irratia
                                                                                   	
Donostia Kultura Irratia emite desde la Casa de Cultura Casares-Tomasene de Altza, en la sintonía FM 107.4, con el objetivo de ser una ventana para la cultura del entorno. La cultura es el eje de la radio y la ciudadanía su corazón. Nació hace 30 años, como taller radiofónico, y sigue con la firme convicción de mantener su esencia. Se trata de un lugar para formarse en comunicación oral y sonido, y como siempre los estudios siguen al servicio de la ciudadanía. En esta radio cualquiera puede participar, tú puedes informar de lo que haces o de lo que hace tu asociación, puedes hacer tu propio programa de radio, así como participar en los cursos que organizamos.
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